

LA
SEMANA CATÓLICA
DE
SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

NON PRÆVALEBUNT & IN OMNIBUS CHARITAS

Número 152, correspondiente al 24 de Noviembre de 1888.

DIRECCIÓN

ADMINISTRACIÓN

Calle de Fonseca, n.º 1.º, donde
se dirigirá toda la correspondencia.

Oficinas de la Habilita-
ción del Clero.

*La suscripción á este semanario, dedicado á fomentar
la piedad en el seno de las familias católicas, cuesta
solo DOS PESETAS por semestre.*

SALAMANCA:

Imp. y Lib. de Jacinto Hidalgo.

Calle de la Rua, n.º 12.

1888.

KEMPIS
DE LA
IMITACION DE CRISTO
Y
DESPRECIO DEL MUNDO

EDICIÓN REFORMADA
POR

M. MARTÍNEZ MAESTRE,
APROBADA POR LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

EXAMEN DEL HIPNOTISMO

Á LA LUZ DE LA FILOSOFÍA, DE LAS CIENCIAS NATURALES
Y DE LA MORAL CRISTIANA

POR

EL DR. D. JUAN MANUEL BELLIDO CARBAYO

Esta interesante obra se halla de venta en la librería de *Jacinto Hidalgo*, Rua, 12, Salamanca, al precio de *dos pesetas*, en esta capital, y *dos pesetas cincuenta céntimos*, fuera de ella.

LA MAS EXCELENTE FOTOGRAFIA
DE LA
PURÍSIMA CONCEPCION
SACADA

DEL CUADRO PINTADO POR RIVERA, EXISTENTE
EN EL CONVENTO DE LAS AGUSTINAS
DE ESTA CAPITAL (HOY PARROQUIA DE LA PURÍSIMA
CONCEPCION.)

Se vende en la librería de *Hidalgo*, Rua, 12, Sala-
manca, al precio de

4 PESETAS

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación del Clero.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 cénts. de peseta

SANTOS DE LA SEMANA.

DIA 25.—*Domingo.* Santa Catalina, virgen y mártir.

Nació Santa Catalina en Alejandría, de Egipto, de sangre real, y dotada de las mayores gracias que en una hermosísima y honesta virgen se pueden desear; y empleó el tiempo de su juventud en estudios de retórica y filosofía. Después de bautizada, mereció que Cristo Nuestro Señor se desposase con ella y la diese el anillo como á esposa suya. Reprendió al Emperador Máximo con gran entereza la ceguedad en que estaba por ofrecer sacrificio á los ídolos y perseguir á los cristianos. Confundió á cincuenta filósofos y los convirtió á la fé de Jesucristo, muriendo todos mártires en compañía de la Emperatriz y de doscientos soldados que también se convirtieron. Fué presa Santa Catalina, y después de haber sufrido varios tormentos de azotes y ruedas, la mandó el tirano cortar la cabeza, corriendo de la herida leche en vez de sangre, y su sagrado cuerpo fué sepultado por mano de ángeles en el monte Sina. Ocurrió su glorioso triunfo el 25 de Noviembre del año 307.

Se reza de esta gloriosa virgen y mártir, con rito doble y color encarnado.

DIA 26.—*Lunes.* Los Desposorios de Nuestra Señora; San Pedro, obispo de Alejandría; San Silvestre, abad, y San Marcelo, presbítero y mártir.

El rezo es de los Desposorios de la Santísima Virgen, con rito doble mayor y color blanco.

DIA 27.—*Martes.* San Facundo y San Primitivo, mártires; San Valeriano, obispo y confesor; y el esclarecido mártir Santiago, el cortado, llamado así por haber sido hecho tajadas.

Se reza de San Gregorio Taumaturgo, obispo y confesor, con rito semidoble y color blanco.

DIA 28.—*Miércoles.* San Rufo, mártir; los santos mártires Esteban, el mozo, abad, Basilio, Pedro, Andrés y 339 compañeros monjes, y San Gregorio III, Papa.

El rezo es de San Diego, confesor, con rito semidoble y color blanco.

DIA 29.—*Jueves.* La vigilia de San Andrés, apóstol; Santa Iluminada, virgen, y San Filomeno mártir.

El rezo es votivo del Santísimo.

Sacramento, con rito semidoble y color blanco.

DIA 30.—*Viernes.* Santa Maura y Santa Justina, vírgenes y mártires; San Constancio, confesor, y San Andrés, apóstol, de quien se reza con rito doble de segunda clase y color encarnado.

DIA 1.º DE DICIEMBRE.—*Sábado.* Santa Natalia, esposa de San Adriano, mártir; San Evario, mártir, y San Ausano, mártir, de quien se reza con rito doble y color encarnado.

CULTOS DE LA SEMANA

DIA 25.—*Capilla de la V. O. T. de penitencia de San Francisco.*—A las tres el ejercicio mensual del cordón

San Juan de Sahagún (Santa Eulalia).—A las nueve misa minerva á Santa Catalina.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las cinco estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

DIA 26.—*San Boal.* A las ocho misa cantada por ser la festividad de los desposorios de Nuestra Señora.

DIA 30.—*Adoratrices.* A las cuatro y media de la tarde comienza la novena á la Santísima Virgen María, en el misterio de su Inmaculada Concepción.

DIA 1.º DE DICIEMBRE.—*Adoratrices.* Sigue la novena anunciada.

EL SENTIMIENTO RELIGIOSO EN ESPAÑA

NAY en la vida de los pueblos algo parecido á la vida física en los hombres; su infancia, su desarrollo, su decrepita ancianidad más tarde, son formas variadas que marcan con bastante precisión el vaivén de las naciones y su continuada mudanza en la jerarquía social. El pueblo español es un pueblo excepcional, que no puede estudiarse convenientemente con solo la aplicación de las reglas comunes; es menester penetrar en el santuario del alma, introducirse en el hogar de las familias, observar detenidamente su marcha más ó menos regular, sus instintos bellos, sus usos peculiares y no perderlo de vista desde que aparece en la cuna rodeado de celestiales hechizos hasta los umbrales del sepulcro.

No obstante las divisiones intestinas que todos conocemos y que todos lamentamos, convenimos en un punto que pudiéramos llamar cardinal; el sentimiento religioso. Quien no ha visitado á España y sondeado el espíritu de esta socie-

dad, difícilmente podrá formarse una idea exacta del fondo religioso, que es, por decirlo así, el alma de este pueblo. Mezcla de grande y de pequeño, de delicadeza y grosería, de costumbres puras y debilidades sin ejemplo, ahí está como enterrada en las entrañas más vivas una chispa divina, que no se amortigua, ni apaga por el contacto de los funestos elementos que la revolución exparce por doquiera para matar el ardor de la fe. Diríase que por momentos va á extinguirse en este país toda noción de honestidad, y borrarse de sus Códigos y sus templos las enseñas de la piedad y del temor santo; tanto es lo que el frenético orgullo de la secta trabaja por arrebatarnos el patrimonio de tantos siglos. Y no es así: el catolicismo se abre paso á ese torrente que en Europa sepulta todos los días á naciones dignas de mejor causa, y estas naciones no se levantan como se levanta este pueblo, pues en todo transige menos en sus creencias. Los trastornos políticos se suceden todos los días, las leyes varían á medida de los gobiernos; más un grito de indignación se levanta al cielo toda vez que la mal aconsejada política pretende cambiar de religión, de ritos ó de culto. En España se fatiga en inútiles esfuerzos la demagogia europea para implantar en ella el ateismo con todas sus devastadoras ramas, sufriendo por esta causa y sin perder el calor y la calma, los insultos de fanatismo, ultramontanismo y otros calificativos que ha inventado la malquerencia de sus adversarios.

Es verdad que la corrupción y licencia de costumbres gangrena lentamente este cuerpo social transformándolo en un sér cuyos instintos tienen algo de común con la materia; pero sin esto, ¿qué sería de España sino un inmenso santuario donde se llevarían á su más sublime perfección las virtudes cristianas?

Esa impiedad sistemática que constituye hoy el carácter de los pueblos europeos, sólo ha tenido aquí muy parciales conquistas. Hay malos cristianos, pero no hay ateos; abunda el indiferentismo religioso durante la edad de las pasiones, mas los hombres vuelven sobre sus pasos en llegando á la reflexión

apenas se insinúa en su alma la gracia y el poder de los desengaños. Estos hombres, que tanto ruido hacen, y que amenazan en su loco desvarío arrancar todo lo existente, quemar templos, aniquilar, si posible fuese, el cristianismo, más tarde vienen, vertiendo por sus ojos lágrimas de compasión, á depositar sus secretos á los piés del ministro de Dios, y se afligen cuanto es posible afligirse después de haber cometido el pecado. Apenas la justicia de Dios deja entrever sus enojos sobre las prevaricaciones del pueblo, humildes como cordeiros afluyen á los templos á escuchar la palabra del cielo, resultando un diluvio de conversiones acompañadas de fervorosas penitencias; y á pesar de la propaganda impía que está ejerciendo la moderna herejía (el racionalismo y la masonería), hay grandes ejemplos de virtud que es difícil encontrar en otros países católicos.

Por último, si los gobiernos todos reunieran todos sus esfuerzos para estirpar los abusos y asegurar á la nación un bienestar sólido con el desarrollo de la agricultura y la implantación de las artes; si en vez de las luchas intestinas dirigidas todas ellas á escalar el poder con detrimento de la paz pública, y enervamiento de las leyes encaminadas á favorecer al ciudadano en sus justas aspiraciones, trabajasen de consuno para aumentar el caudal de todo lo útil, dejando en pleno ejercicio al catolicismo y con omnímoda independencia para obrar en su órbita, la España pudiera ser la primera nación del mundo, y con su fé, su piedad, y la fertilidad de su suelo, pudiera aspirar á una vida propia, sin mezcla de extraños elementos que desde muy atrás elaboran su ruina.

UN PATRICIO.



LA TÚNICA DEL SALVADOR

ENTRE las más preciadas reliquias que la Iglesia conserva con especial estima, figura la túnica inconsútil que usó el Señor, y que según piadosa tradición, fué tejida por la Santísima Virgen, sin costura alguna.

Los verdugos y sayones, según dice San Juan y confirman los Santos Padres, repartieron entre sí los vestidos de Jesús; la capa ó manto exterior se la quitaron en el huerto, al verificar su pasión, y así lo atestigua el Burgense: *Pellium Directum fuisse quando apprehensus fuerat*; despojáronle de vestidura exterior al desnudarle para darle azotes y vestirle la púrpura, en señal de menosprecio, y le quitaron la túnica interior al verificar la crucifixión. Esta última tocó en suerte al Centurión, según dice el Ostiense, pasando después á ser propiedad de la Verónica.

Las activas y crueles persecuciones de los emperadores romanos á los primeros cristianos, hicieron que por espacio de muchos años tan venerados objetos permaneciesen ocultos á la rapacidad y fanatismo de los sectarios del gentilismo pagano. Los discípulos y propagadores de la fé de Jesús, que en los primeros siglos del cristianismo tuvieron que practicar su culto y venerar á Dios en las sombras del misterio, procuraron guardar con la más religiosa devoción todos aquellos instrumentos que se utilizaron en la pasión de Nuestro Señor Jesucristo.

No se sabe con certeza de qué medios se valió la emperatriz Santa Elena, madre de Constantino, para descubrir la verdadera Cruz, la túnica del Salvador y otras reliquias venerandas; lo cierto es que innumerables y asombrosos milagros patentizaron la autenticidad de aquellos objetos que después ha venerado el mundo católico con piadosa devoción.

Al cabo de cierto tiempo y por generosa donación de Santa Elena, la túnica del Salvador pasó á ser propiedad de la Catedral de Tréveris, que desde entonces posee tan estimable tesoro. El Obispo de esta diócesis San Agrocio, ocultó con el mayor cuidado esta reliquia, librándola así de la rapacidad de los bárbaros, que en el siglo V tomaron y pasaron cuatro veces la ciudad.

La túnica inconsútil de Nuestro Señor Jesucristo, encerrada en un arca de madera y marfil y sellada convenientemente, permaneció oculta en el altar mayor por espacio de tres siglos. El 3 de Mayo de 1513 se expuso á la veneración de los fieles, acudiendo de todas partes numeroso gentío, deseoso de admirarla de cerca y contemplarla á su placer.

Accediendo á las reiteradas instancias del clero y pueblo fiel de Tréveris, Su Santidad el Papa León X concedió en 1514 la facultad de exhibirla cada siete años, pudiendo ganar indulgencia plenaria todos los que con las debidas disposiciones acudiesen en peregrinación á visitarla.

Un contratiempo inesperado impidió la exhibición de la Sagrada Reliquia. La rebelión luterana y los excesos y atropellos que aquélla originó, obligaron al Cabildo y Prelado á trasladarla á Colonia, en cuya Catedral permaneció desde 1648 á 1655, en que fué restituida á su primitiva residencia. Posteriormente nuevas guerras hicieron que fuese depositada en una fortaleza próxima á Colonia, donde estuvo oculta, hasta que en 1734 pudo ser trasladada en solemne y devota procesión á la Catedral de Tréveris.

Un príncipe católico, el elector Federico Luís, hizo construir un precioso relicario de plata para guardar tan estimada alhaja, la cual, después de largas vicisitudes pasó á poder de los protestantes de Augsburgo, de los cuales la rescató, después de muchas dificultades, el Prelado de Tréveris.

En 1810 volvió á esta ciudad. Con tan fausto motivo se celebró una solemnísimas fiesta, recibiendo á la Sagrada Reliquia el pueblo entero con generales muestras de religioso entusiasmo. La Santa Túnica mide, comprendidas las mangas,

cinco piés y cuatro pulgadas de ancho, dos piés y tres pulgadas en el pecho; las mangas tienen pié y medio de largas y uno de anchura. No tiene ninguna costura, es ligera y se ignora de qué hilo está hecha. Un autor cree que está tejida con filamentos de hortiga, y Gothifredo afirma que esta vestidura fué enviada de los cielos.

EL CIERVO HERIDO

Yo encubriré mi herida
 Entre ramos de mirto, cual Teresa,
 La de tu amor prendida
 Cuando fué de tu dardo dulce presa.
 Esconderé dichoso
 Con las ramas del mirto la abertura;
 No vean, Dueño hermoso,
 De tu dardo sutil la quemadura.
 Cuando, de piés ligero,
 For las faldas de Hebrón, con faz serena
 Corrías, mi Cordero,
 Llevándome con lazos de azucena;
 ¡Ay! me dañaste, hermano,
 Hermano que en las cumbres del Carmelo,
 Cual cedro soberano
 Gallardo te levantas hasta el cielo.
 Abreme nueva llaga,
 Hermoso, que tu flecha es muy sabrosa:
 ¡Oh herida que embriaga!
 Yo encubrirte sabré con mirto y rosa.

La Ciudad y el Orbe Católicos

Su Santidad el Papa continúa sin novedad en su importantísima salud.

Los periódicos liberales hablan de la mala salud del Papa, y hé aquí lo que nos dice un autorizado corresponsal de Roma:

«El Papa León XIII, á quien he visto por mis propios ojos, tiene una excelente salud. Le vi desde una ventana del Palacio apostólico, paseándose en los jardines del Vaticano, y al descender de su coche, marchó con paso seguro sin apoyarse siquiera en su bastón con puño de oro, regalo de su fiel ayuda de Cámara.

Cuando se habla con él acerca de su buen estado de salud, el Papa responde que la causa no es otra sino su género de vida. Desde hace veinte años come siempre á las mismas horas y siempre idénticos manjares, agradándole extraordinariamente el caldo de sustancias. El primero le toma á las diez, después del café con leche con el cual se desayuna á las siete y media en punto; otro al almorzar, á la una de la tarde, componiéndose el almuerzo de carnes con verduras y una fruta cualquiera; á las seis y las diez y media no toma otra cosa sino una copa de Burdeos.

Lo que prueba, más que todo, que León XIII goza de perfecta salud, es que todas las tardes, al rezar el rosario, se arrodilla hasta el fin; es decir, cerca de una hora.

Preciso es, para sostenerse este tiempo en una posición tan molesta, tener la fibra que el Papa tiene, á pesar de ser casi octogenario. Muchos sacerdotes hay que no pueden hacer lo mismo.»

En el nuevo rescripto que Su Santidad ha dirigido á los Obispos irlandeses, les encarga continúen exhortando á los católicos á que se opongan por todos los medios posibles al plan de campaña y á todos los trabajos contrarios á la doctrina de la Iglesia católica.

El Soberano Pontífice ha recibido el sábado por la mañana á la gran duquesa Catalina de Rusia, viuda del duque Jorge de Mecklembourg Strelitz.

El recibimiento que se las hizo tanto á ella como á su hija que la acompañaba, fué cordialísimo y con los honores debidos á su rango.

Después de haber estado algún tiempo en audiencia particular con S. A. I., el Padre Santo se dignó admitir á su presencia á los personajes de su comitiva, entre los que se encontraba el Sr. Iswolski, enviado oficioso de S. M. el czar.

Al salir de la audiencia pontifical, SS. AA. fueron á visitar la Capilla Sixtina.

Los católicos holandeses son infatigables en la reivindicación de los derechos soberanos del Papado.

Acaban de convocar con este objeto una tercera asamblea general que tendrá lugar en Utrech.

En Alemania el año 1848 apenas había media docena de periódicos católicos, y ahora entre periódicos y revistas suman 619; algunos de ellos, como *El León* y la *Hoja Católica del Sábado*, hacen una tirada de 47.000 y 34.000 ejemplares.

Además del *Calendario* de Eintiendeln se venden 255.000 ejemplares y 155.000 del ilustrado de Vurburgo.

En Bélgica, después de haberse concedido el descanso dominical á los empleados de Correos, Telégrafos y Ferrocarriles, se ha impuesto á los contratistas de obras por el pliego general de condiciones, la obligación de no trabajar ni hacer trabajar á los obreros el domingo.

El Gobierno italiano hace desmentir el rumor de un proyecto de enlace entre el príncipe de Nápoles, heredero de la corona de Italia, y la princesa Clementina, hija del Rey de Bélgica. Desmentir esto es inútil; pues en la noticia no había nada de exacto. El proyecto de matrimonio existió en efecto, pero se renunció á él en vista de la enérgica protesta formulada por los católicos belgas, que no querían ver á su princesa ciñendo una corona sacrílega.

Con motivo de la expulsión de los Hermanos de las Escuelas cristianas de Nantes (Francia) tuvo lugar una escena bien edificante.

Los antiguos discípulos, entre los cuales había muchos trabajadores, se encargaron de hacer por sí mismos la mudanza de todos los muebles del colegio, lo cual efectuaron con el mayor orden y á pesar de la lluvia torrencial que caía.

Terminada la mudanza, uno de ellos abrió una suscripción para regalar con su producto una sotana al Hermano Director, que lo era hacía treinta años. Al presentarle ese testimonio de su afecto y reconocimiento, se expresó en estos térmi-

nos: «Querido y venerable hermano: ayer el odio hizo su obra; dejad hoy que el afecto haga la suya. Puesto que ha hablado la ingratitud, es preciso que responda el agradecimiento.»

Las diócesis de España

A un vecino de Trubia le devolvió días pasados un sacerdote la suma de 30 pesetas que le dió para dicho objeto un penitente.

Se asegura que pronto será un hecho que los presos de Alcalá y Valencia estén bajo el cuidado y administración de una Comunidad religiosa.

El día que eso suceda (y de desear fuera que fuera pronto), ya verán los librepensadores la transformación que sufren aquellos establecimientos penitenciarios, y los saludables beneficios que recibirán, para el presente y para el porvenir, los desgraciados reclusos.

El domingo último tuvo lugar en Palma de Mallorca, con gran concurrencia y devoción, la procesión de San Alonso Rodríguez, que iba acompañada de gran número de cofradías y asociaciones, dirigiéndose á la capilla del Santo, situada en la falda del monte Bellver, y siendo allí acompañada por la música del regimiento de Filipinas y un piquete de tropa allí situado. La plaza contigua á la capilla estaba ornada con un arco de mirto que ostentaba inscripciones alusivas al acto, y debajo un altar, donde el Sr. Obispo celebró el Santo Sacrificio de la Misa, dirigiendo la palabra al pueblo y dándole después la bendición apostólica en virtud de facultad otorgada telegráficamente por Su Santidad.

Un matrimonio que en momentos de vértigo apostató la fé cristiana, se ha convertido estos días á la misma, y pronto hará pública retractación de sus errores, y se bautizarán todos sus hijos en una de las iglesias de Madrid.

Los señores sacerdotes y demás personas de fuera de Ma-

drid, que deseen inscribirse en el futuro Congreso Católico Nacional, pueden hacerlo, valiéndose de la siguiente fórmula:

«El infrascrito..... residente en..... calle de..... número..... declara adherirse como miembro titular ú honorario al proyecto del Congreso Católico Nacional, suscribiéndose con la cantidad de 10 pesetas, remitiéndola en carta dirigida al señor don Enrique Almaraz, Secretario de la Junta Central, calle de la Pasa, número 3, Madrid.—*Firma.*»

Muy en breve se hará el reparto en Predrahita (Avila) á los mil ochocientos herederos pobres, declarados en el testamento del Sr. D. Remigio Rodríguez de Solís.

Mucho nos complace dar esta noticia, porque viene á sacar de la miseria á multitud de familias desgraciadas.

El Rdo. Obispo de Zamora ha prohibido, según decreto inserto en el *Boletín Eclesiástico* de la diócesis, la venta y lectura de un folleto titulado *Estudios cosmológicos*, publicado en aquella capital por *Un positivista del siglo XIX*, ordenando á su autor que inmediatamente se retracte de sus errores, y amenazándole, en caso contrario, con la pena de excomuni6n mayor, reservada á Su Santidad el Papa.

El Ministerio de Estado anuncia la provisi6n por concurso de cinco plazas vacantes en Llanes de número que se hallan vacantes en el Real Establecimiento de Santiago y Santa María de Monserrat en Roma. Los aspirantes á dichas plazas deberán reunir las condiciones siguientes:

- 1.º Ser Sacerdote español.
- 2.º Ser mayor de 25 años.
- 3.º Ser Doctor ó Licenciado en Teología ó en Derecho Can6nico.
- 4.º Acreditar haber tenido siempre buena conducta moral y política.
- 5.º Tener licencias para celebrar, confesar y predicar.
- 6.º No tener parentesco con ninguno de los demás capellanes.

Las referidas plazas están dotadas en la actualidad con 1.500 liras italianas anuales cada una, y desde 1.º de Enero del a6o pr6ximo con el de 2.000, con derecho á habitaci6n y

servicio en el establecimiento, en el que vive en comunidad bajo la dirección del Rector.

Las demás noticias que deseen adquirir los que soliciten estas plazas les serán facilitadas en el Negociado correspondiente del Ministerio de Estado con vista del Reglamento.

A la exposición acompañará precisamente la documentación necesaria á justificar los requisitos exigidos, extendida en el papel sellado correspondiente y legalizada, sin cuyas formalidades no se les considerará presentados al concurso.

Las solicitudes deben presentarse antes del día 26 del corriente.

Salamanca

Precedida de una solemne novena se celebrará hoy en el convento de PP. Carmelitas de Alba de Tormes la fiesta á su ínclito Patrón el extático San Juan de la Cruz, cuyo panegirico está á cargo de un sacerdote de la misma orden.

Leemos en un colega de esta capital:

«Los días festivos por la tarde, y no sabemos si algún otro, se organiza en el sitio denominado *Los caídos*, un juego de ruleta que ni á pedir de boca, para que pasen divertidos ratos toda esa pandilla de granujas y truhanes, que por desgracia es tan numerosa en nuestra ciudad.

No es esto lo peor, sino que allí arrastran á jóvenes incautos, que van á dejar el jornal de la semana y á aprender el vocabulario que aquéllos poseen, con el que adornan las peripecias del juego, aunque enrojeczan de vergüenza las piedras que les sirven de apoyo.

Creemos, Sres. Gobernador civil y Alcalde Constitucional, que esto merece un correctivo, pero enérgico y eficaz.»

Lo mismo decimos nosotros: vigilen las autoridades civiles y hagan pronto que desaparezca tan punible abuso.

El jueves con numerosa asistencia de fieles tuvo lugar la proyectada función religiosa que los músicos de esta ciudad

suelen consagrar anualmente á su esclarecida patrona Santa Cecilia en la iglesia parroquial de San Martín.

La parte musical, como era de suponer, estuvo á gran altura, ejecutándose brillantemente la preciosa misa de Mercadante y el grandioso *Genitori* de Doyagüe. La banda del Regimiento de Toledo interpretó con suma maestría selectas composiciones de *Gounod, Wagner* y *Robabandi*. Nada dejó tampoco que desear el notable panegírico de la Santa Mártir que predicó D. Ramón Barberá y Boada, Provisor y vicario general de este obispado.

Terminada la reserva se dió á adorar la reliquia de Santa Cecilia.

El 19 de los corrientes con la solemnidad de costumbre y numerosa concurrencia de fieles se celebró en la iglesia de religiosas Isabeles de Alba de Tormes la fiesta de su Santa Patrona, estrenándose en la misa mayor un magnífico armonium, regalo de S. A. la Infanta de España D.^a Isabel de Borbón.

El Presbítero D. Pedro González, cura ecónomo de Encinas de Arriba, hizo el panegírico de la Santa bendita, basado sobre estas palabras del sagrado libro de las parábolas: *Mulierem fortem quis inveniet? Procul et de ultimis finibus pretium ejus.*

Mañana domingo á las cuatro de la tarde tomará el hábito de religiosa en el convento de la *Madre de Dios* de esta capital la virtuosa joven Srta. D.^a Catalina Sánchez, natural de Peñaranda de Bracamonte, siendo madrina en este acto la piadosa señora D.^a Simona Hernández, de esta ciudad.

Reciba anticipada nuestra más cordial enhorabuena, y quiera el Señor hacerla una digna esposa suya.

El coro de música que en nuestro Seminario existe también ha honrado el jueves 22 á su ínclita patrona Santa Cecilia.

En la misa de comunidad que en la capilla privada del colegio celebró su reputado director R. P. Garrastazu, S. J., recibieron todos la *Sagrada Comunión*, ejecutándose durante ella y con acompañamiento de armonium, escogidos motetes de su repertorio.

En la noche obsequiaron á los alumnos, sus compañeros, á los que proporcionaron un rato de solaz entretenimiento con

la *velada musical* que para el caso habían preparado, interpretando, como ellos saben hacerlo, piezas de los más distinguidos compositores, entre las que recordamos una hermosa barcarola de Donizetti, un sentido *Dormi pure* de Sarderri, y un precioso cuarteto de Mozart, siendo amenizados los intermedios por el alumno Sr. Gárate, quien con admirable ejecución interpretó en el piano el *Encourant* de Godard, la *Tarantella* de Gottschatk y la marcha de Schulof.

Ha tomado el hábito de religiosa el día 21 de los corrientes en el convento titulado de *Santa Úrsula* la joven Paula Polo, natural de Peñarandilla.

Dios le conceda la santa virtud de la perseverancia.

Tenemos noticia de que el expediente incoado contra la maestra de Veguillas acusada de profesar ideas poco conformes con los dogmas de nuestra Sacrosanta Religión, ha pasado al Consejo universitario, que acordó el día 19 que continuara la suspensión impuesta por la Junta de Instrucción pública anterior y fuera trasladada á otro punto, en tanto que resuelva definitivamente la Dirección general.

«Lo que sentimos, dice *El Correo Médico Castellano*, tratando de contestar al artículo que le dedicábamos en nuestro último número, es que uno solo de los acuerdos de la Junta de Sanidad (el de la prohibición de las festividades en el cementerio) se haya puesto en práctica y se prescinda de los demás que contribuirían sin duda alguna á aminorar el estado sanitario.»

Luego conviene con nosotros el citado colega en que las autoridades despliegan *solo su celo* para impedir á los fieles su ingreso en el Cementerio, que es lo que especialmente lamentábamos y aún seguimos lamentando. Decimos por tanto otra vez ¡pobre pueblo!

Está próxima ya á agotarse la primera edición del libro del distinguido profesor de nuestro Seminario, titulado *Examen del Hipnotismo*.

Se ha establecido en Santa María de Sando, por iniciativa del señor cura párroco de aquel pueblo, D. Narciso Pascual

Tor bio, á cuyo proyecto han cooperado los Sres. D. Juan Antonio Herrero y D. José Vicente, Alcalde y maestro respectivamente de aquella localidad, una escuela nocturna de adultos, á la que concurren más de 60 alumnos.

La idea nos parece excelente.

Miscelánea

BUENO ES SABER MODERAR LA LENGUA.

A las orillas de un estanque vivían dos gansos que trabaron amistad con una tortuga. Habiéndose llegado á agotar el agua del estanque, deliberaron los gansos y se dijeron:

Puesto que el estanque se ha secado, nuestra amiga habrá de sufrir mucho.

Y después de reflexionar, dijeron á la tortuga:

—Secado el estanque, no tendrás con qué subsistir en lo sucesivo. No te queda más remedio que coger con la boca el centro de este palo; cada uno de nosotros haremos por llevarlo sujeto de una punta y te trasportaremos hacia otros lugares donde haya abundancia de agua. Pero mientras lleves el palo, es preciso que tengas buen cuidado de no hablar.

Dicho esto, levantaron en peso la tortuga é hicieronla pasear por los aires atravesando aldeadas. Pero al verlo los muchachos, gritaban desafortadamente:

—¡Eh! ¡Ahí se llevan los gansos una tortuga!

Irritóse la tortuga y contestóles indignada:

—¿Y á vosotros qué os importa? ¡Pillos! ¡Bribones! ¡Tunantes!

Al decir esto, soltó el palo, cayó al suelo, y se mató.

LA SOMBRA DEL BURRO

Célebres son las oraciones que con el nombre de *Filípicas* por dirigirse contra Filipo, Rey de Macedonia, pronunciaba en Atenas el príncipe de los oradores, Demóstenes, para mover al pueblo á combatir los planes y deshacer las intrigas con que aquel rey se proponía subyugarlos. Pero los atenienses habían ya dejado de ser atenienses, y el amor á la pátria se había convertido en la más completa indiferencia. El

pueblo, no obstante, concurría al Foro para escuchar la palabra del eminente orador, aunque sin dar señales de conmoverse, ni aun de prestar atento oído á sus discursos: prueba de que el orador de mayor fama es solamente grande y consigue entusiasmar á las masas cuando las habla á su gusto, halagando sus pasiones.

Una de las veces en que con mayor elocuencia y energía arengaba al pueblo, poniéndoles por delante los inminentes riesgos que corrían por su indolencia y falta de amor patrio, observó que sus oyentes unos se dormían y otros daban muestras de no escucharle con atención. De repente interrumpe su discurso sin acabar un período; se queda un rato callado y principia á contar este cuento:

—De Atenas á Megara iba un viajero á caballo en un burro que había tomado en alquiler, y el dueño del burro le acompañaba. El día era caluroso, y para guarecerse de los rayos del sol mientras la siesta, no hallaron otra sombra que la que hacía el borrico. Como no era bastante para cubrir á los dos, empezaron á disputar sobre quién había de aprovecharse de ella. El viajero alegaba que él había alquilado el burro y por consiguiente le pertenecía la sombra. El dueño contestaba que había alquilado el burro pero no la sombra, que esta era distinta del burro, y que no se había tratado nada de ella en el ajuste. No pudiendo avenirse, determinaron acudir al Juez luego que llegasen á la ciudad. Así lo hicieron, y escuchadas por el Juez todas sus razones, sus réplicas y contraréplicas, sentenció....

Y sin concluir la frase, se calla, y va á bajarse de la tribuna. Un fuerte murmullo estalla en el auditorio, que había escuchado este cuento con la mayor atención:

—¡Que suba, que suba—gritaron á voces,—y nos diga en qué paró el pleito de la sombra del burro.

Entonces Demóstenes vuelve á tomar la palabra, y les dirige los más vivos apóstrofes por su indiferencia en escuchar lo que interesaba la salvación de la pátria, contrastándola con el pueril deseo de saber el desenlace de una fábula.

Si á algunos de nuestros lectores les picase la curiosidad de saber la sentencia que pronunció el juez, les diremos que éste no se atrevió á dar su fallo sobre un pleito que nuestro célebre gobernador Sancho Panza habría despachado en dos papeletas.

LIBRO DIVINO

DEVOCIONARIO COMPLETO

QUE CONTIENE

EL EJERCICIO COTIDIANO, EL ORDINARIO DE LA MISA,
SUS MEDITACIONES, EJERCICIOS PARA ANTES Y DESPUÉS
DE LA CONFESIÓN Y COMUNIÓN,
TODA CLASE DE DEVOCIONES Y ORACIONES,
Y FINALMENTE

LA SEMANA SANTA

CON LICENCIA

DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Los referidos, y otros devocionarios que no se detallan, se hallan de venta en la Librería de

Jacinto Hidalgo

RUA, 12, SALAMANCA

CERERIA DE MARIA PRIETO

RUA, 11, PRINCIPAL, SALAMANCA.

Mis numerosos favorecedores, encontrarán en esta casa, un completo surtido tanto en cera pura como en toda clase de espermas á precios sumamente económicos.

RUA, 11.—NO CONFUNDIRSE.—RUA, 11,
PRINCIPAL, SALAMANCA.

ACEITE de HOGG

de HIGADO FRESCO de BACALAO, *NATURAL y MEDICINAL*

Recetado desde 40 AÑOS, en Francia, en Inglaterra, en España, en Portugal, en el Brasil, y en todas las Repúblicas Hispano-Americanas, por los primeros médicos del mundo entero, contra las **Enfermedades del Pecho, Tos, Niños Raquíticos, Humores, Erupciones del cutis, Personas débiles, Pérdidas blancas, etc.** El *Aceite de Bacalao* de HOGG es el más abundante en materia de *bases activas*.

Se vende solamente en frascos **TRIANGULARES**. Exijase sobre la etiqueta el **SELLO AZUL** del Estado Francés
Solo Propietario: **HOGG, 2, r. Castiglione, PARIS**, y en todas las Farmacias.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D^r FRANCK



Aperitivos, Estomacales
Purgantes, Depurativos

Contra la Falta de Apetito,
el Estreñimiento, la Jaqueca,
los Vahidos, Conges-
tiones, etc.

Dosis ordinaria : 1 à 3 granos
Noticia en cada caja.

Exigir los *Verdaderos* en
Cajas Azules con rótulo de
4 colores y el Sello azul de
la Unión de los Fabricantes.
Paris, F^{ia} Leroy, y principales F^{as},

CALENDARIOS RELIGIOSOS

PARA 1889

VARIADO SURTIDO

LIBRERÍA DE HIDALGO

RUA, 12, SALAMANCA

NOVISIMO

EUCOLOGIO ROMANO

DEVOCIONARIO COMPLETO

COMPUESTO Y ARREGLADO SEGÚN EL BREVIARIO Y MISAL

POR

D. José Sayol y Echevarría, Pro.

APROBADO POR LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Y DE SU ORDEN REVISADO

POR

D. José M. Rodríguez, Pro.